

LA LUZ DEL OBRERO

ORGANO DEL CENTRO OBRERO DE ESTA VILLA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes. . . 0.30 ptas.
Fuera, trimestre. . . 1.00 »

Se publica los Sabados

Toda la correspondencia á la Redaccion,
CENTRO OBRERO
No se devuelven los originales.

APRENDED OBREROS

Rusia, el imperio mas déspota del universo con sus grandes duques y autócratas, está próximo ha desaparecer, por que la picota del obrero tan explotado y martirizado en aquel país, ha principiado á derrumbar el carcomido edificio en el cual habitan sus tiranos y á donde se han fraguado tanto crimen, por el solo hecho de querer sostener una cosa que por lo injusta é inhumana se hace insostenible.

Leed la historia del imperio moscovita y en sus páginas sólo encontrareis manchas de sangre obrera, écha vertir por la clase privilegiada que sin conciencia alguna tantas víctimas á martirizado, sin que esta hayan podido protestar. ¡Y desgraciado del que lo hiciera! pues si quedaba libre del plomo de los cosacos, les aguardaba Siberia con sus minas á donde despues de 16 horas de trabajo forzado, tienen que habitar entre témpanos de nieve descalzos, casi desnudos y con el rostro amoratado por los golpes del látigo del cosaco, que á especie de negrero les hacen trabajar, dándole una alimentación escasa y mala, para que por medio del hambre el frio y el trabajo forzado, hace les perecer, siendo pocos los deportados que vuelven á sus hogares.

Así es, que el obrero harto de sufrir tantas vejaciones y atropellos, se revela importándole muy poco perder su existencia cuando esta la dá en olvido causto de la humana especie, demostrando con esto, ser uno de los mas frustrados y de los que mas sienten amor por los suyos, no acobardándose ante el fuego mortífero de los soldados del Zar, sigue siempre avanzando

en su marcha progresiva, ora sublevando regimientos, ora apoderándose de grandes acorazados, hasta que consiga la victoria en la batalla que tiene entablada por que con él está la razon y la justicia, las que han de vencer en todas partes.

¡Obreros de todo el mundo, aprended! No echar en olvido las lecciones que nos estan dando nuestros compañeros de Rusia, que nuestros afectos y simpatías esten con ellos, y el odio y el desprecio para la fiera autocracia que solo quiere saciar su apetito con sangre obrera porque esta, harta de sufrir tanto martirologio, protesta de una guerra inhumana en donde se están destrozando hermanos con hermanos por que el capricho de dos tiranos así lo ordeña, y no contentos con esta carnecería, los cosacos que no pudieron mantener la marcha triunfal del ejército japonés, se ensañan matando indefensos obreros en las calles de Varsovia, Lorz, Batum, Odessa y otras poblaciones rusas.

¿Y que es lo que ha conseguido el Zar y sus consejeros, con asesinar á tanto obrero? ¿Asegurarse mas en su poltrona? No: al contrario, dia por dia ve su decadencia por que los golpes ciertos de los obreros que han visto asesinar á sus hermanos por protestar de una cosa injusta, han de dar fin con el trono de Nicolás II.

El dinero del pueblo

¿Preguntas pueblo en que se invierte el dinero que amasado con sudor, lágrimas y sangre te arranca directa é indirectamente, para

pagar la representacion del Estado y del Municipio?

¿Preguntas en qué se invierte esa enorme cantidad de miles de pesetas, que puedas ó nó, tengas ó nó, que aunque no comas, que aunque tu estómago se resienta por la falta de alimentación, has de abonar en todo tiempo? Que aunque veas á tus hijos anémicos, descalzos, sin ropas que cubran sus tiernas carnes, á tu compañera trabajando dia y noche, en su cara retratada la angustia del que sabe que sus idolatrados hijos, pronto han de pedirle pan y ha de contestar con un «no hay» terrible y desgarrador, aunque veas todo eso has de callarte y pagar las contribuciones, toda clase de impuestos que sobre ti pesan, mejor dicho: tu has de trabajar hasta que falto de fuerzas, tu naturaleza se rompa en mil pedazos y la recompensa de ese inmenso trabajo será que produzcas y no comas, mientras esos «privilegiados» por que tu quieres, esos chuppóteros, esos burócratas, comen sin trabajar, más claro, se comen lo que tu produces.

Y si fuera esto solo.

Pero si despues de todo eso, ves que ese dinero, á tu salud y á la de tu familia arranca los con tan poca humanidad, se despilfarra, lesionando tus intereses y solo se lucran con él, los cuatro amigos de los caciques ¿que dirías? ¿que pensarías de esos administradores que tú nom.

